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Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγ ηση  

 

 
A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο  Δράσης 

 

Ανάδειξη της επίδρασης των συ νθηκ ών διαβίωσης (κοινωνικ ών κ αι  

οικονομικών) των εκπαιδευτικών της πρωτοβ άθμιας εκπαίδευσ ης,  

στην εκπαιδευτική  διαδικασία,  στη  διδασκαλία κ αι  τη μάθη ση.  

 

Ανάδειξη  της αρ νητικής  επ ιρροής  που έχουν στη  διδασκ αλία και  τη 

μάθηση η ε ργασι ακή επ ισφάλεια, η συ νεχής αλλαγή τόπου  

διαβίωσης ή/κ αι εργασίας, η δυσχέρεια εξεύ ρεσης στέγης, η  

οικονομική ένδεια, η εργασιακή εξουθέ νωση, ο εργασιακός  

εκφοβισμός  των εκπαιδευτικών.  

1 
Ανάδειξη  της θετικής  επ ιρροής  που προκύπτει  στην εκπ αιδευτική  

διαδικασία, στη διδασκαλία κ αι τη μάθηση, όταν πληρο ύνται: η  

εργασιακή ικανοποίηση κ αι η αναγνώριση του κοινωνικού ρόλου  

των εκπαιδευτικών, η μισθολογική τους αναβάθμιση,  οι 

σταθερές/μόνιμες  ε ργασιακές  σχέσεις,  η επ ικρ άτηση  τ ων  αξιών της  

δημοκρατίας, της συλλογικότητας και της αλληλεγγύης,  η 

αξιοπρεπής  διαβίωση  αποκλειστικά από  τον μισθ ό,  η επ ιστημονική,  

ψυχολογική και εργασιακή υπο στήριξη με επ ιμορφωτικούς,  

ανατ ροφοδοτικούς  θεσμούς.  

 

Ανταλλ αγή εμπειριών, μελέτη  

ερευνών, συζήτησ η και  

αναστοχασμός  π άνω στ α ζητήματα 

της  επίδρασης  των όρ ων διαβί ωσης  

και των συ νθηκ ών ε ργασίας των  

εκπαιδευτικών της πρωτο βάθμιας  

εκπαίδευσης στην εκπ αιδευτική  

διαδικασία,  στη  διδ ασκ αλία και  τη 

μάθηση. Συμμετοχή σε σχετικές  

ημερίδες και συνέδ ρια. Διερεύ νηση  

προτάσε ων  και  λύσεων.  

 

 

Σχο λική διαρρο ή - φοίτηση  

 

 
Δεν έχει  τεθεί  κάποιος  Στόχος  

 
 

Σχέσεις   μετ αξύ    μαθητ ών    /   μαθητ ριών  

 

 
A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο  Δράσης 



 

Διοικητική λειτουργία 

 
 

Να αναδειχθεί  η σημασία τ ων συ νεργ ατικών μορφ ών διδασκ αλίας  

και  μάθη σης  ως διδ ακτικού  παραδείγματος,  κ αθ ώς  και τα εμπόδια 

που θέτει στην εφαρμογή τους το ισχύον σχολικό πρόγραμμ α  

σπουδών.  Να αναδειχθεί  η δυνατότητα λειτουργίας  της  σχολικής  

1  τάξης  ως κοινότητα μ άθησης,  σε έ να σχολικό  πλαίσιο δημοκρατίας  

και ισοτιμίας. Να αναδ ειχθούν η στάση κ αι οι απόψεις  των 

εκπαιδευτικών για την ομ αδοσυ νεργ ατική διδασκαλία, ο  

προβληματισμός που αναπτύσσετ αι εντός της εκπαιδευτικής  

κοινότητας  και  τα αιτήματα της.  

Οι συνεργατικές μορφές  διδασκαλίας 

και μάθησης  ως εργαλείο ανάπτυξης  

των διαπροσωπικών και  διομαδικών 

σχέσεων,  ενδυνάμωσης  της  

αυτοεκτίμησης των μαθητών/τριών,  

εμπέδωσης   κλίματος   συνεργασίας 

και ενότητας μεταξύ   των μελών της 

ομάδας  και  κατανόησης  τόσο των 

δικών τους  αναγκών και  

συναισθημάτων όσο  και  των άλλων.  

Οι στάσεις και οι απόψεις  των 

εκπαιδευτικών απέναντι  στη  

συνεργατ ική διδασκαλία και μάθηση.  

 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών  

 

 
A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο  Δράσης 

Οι απόψεις  των εκπαιδευτικών για  
 

Να αναδειχθούν οι  εκπαιδευτικές, παιδαγωγικές και  οικονομικές  

προϋποθέσεις για την ενίσχυση της παιδαγ ωγικής σχέσης  

εκπαιδευτικού -μαθητή. Η αναγκαιότητα για σταθ ερές σχέσεις  

εργασίας  με διορισμούς  μόνιμων εκπαιδευτικών,  ώστε να  

1  
καλυφθούν όλες  οι εκπαιδευτικές  ανάγκες,  για ουσιαστικό  

αποφασιστικό  ρόλο  του Συλλόγου  Διδασκό ντων,  για  

υποστηρικτικούς  θεσμ ούς  και  αντισταθμιστικά προγρ άμματ α με 

έγκαιρη και μόνιμη στελέχωση, για οικοδόμηση ουσι αστικής  

επικοινωνίας μεταξύ εκπαιδευτικ ών – μαθητ ών με κλίμα 

συνεργ ασίας,  αλληλοκατ ανόη σης  και  εμπιστοσύνης.  

τις  δυσκολίες  και  τις δυνατότητες  

που υπάρχουν στην ανάπτυξη των  

σχέσεών τους με τους/τις  

μαθητές/τριες. Η επίδραση ενός  

συνεργ ατικού, δημοκρατικού  

παιδαγωγικού κ αι εκπαιδευτικού  

πλαισίου στην ανάπτυξη  των 

σχέσεων μαθητ ών / εκπαιδευτικών.  Η 

ανάδειξη των αξιών της  συνερ γασί ας  

και της αλληλεγγύης απέναντι στον  

άκρατο ανταγ ωνισμό και την  

αντιπαλότητα.  

 
Σχέσεις σχολείου - ο ικογένειας  

 
 
Δεν έχει  τεθεί  κάποιος  Στόχος  

 

 

Ηγεσία - Οργ άνωση και διοίκηση της σχολικής μο νάδ ας  



 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

AΣ/τAόχος  Βελτίωσης  Σχέδιο   Δράσης  
 

Ανάδειξη των προ βλημάτ ων  που αφορού ν στη σχολική  

στέγη  καιτους  σχολικούς  χώρο υς  (τάξεις,  βιβλιοθήκες,  

αίθουσες  εκδηλ ώσε ωνκ αι  συνεδριάσεων,  αυλές  κλπ)  σε 
1  
σχέση  με την ανάπτυξη  τουπρογρ άμματος  και τις 

ανάγκες  των παιδιών της σχολικής  ηλικίας,στη  Γενική  

και  την Ειδική  Εκπαίδευση.  

Καταγ ραφή  κ αι  διερεύνη ση  τηςσημ ασίας  τ ων 

σχολικών χώρ ων(τάξεις, βιβλιοθήκες, αίθουσες  

εκδηλώσε ων και συ νεδριάσε ων,αυλές κλπ) και των  

κτιριακ ώνυποδομ ών που  συντελούν καιαρμόζου ν στην 

ολόπλευρη ανάπτυξητων παιδι ών σχολικής ηλικίας,  

στηΓενική  και  την Ειδική  Εκπαίδευση  . 

 

 

Σχο λείο και κοινότητ α  

 
 
Δεν έχει  τεθεί  κάποιος  Στόχος  

 

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις 

 

 
A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο  Δράσης 

Η ανάγκη  διαμόρ φωσης  δημό σιων κ αι 

δωρεάν θεσμών επιμόρφωσης,  που  

Να αναδειχθεί ότι οι επιμορφ ωτικές ανάγ κες των εκπ αιδευτικών κ αι 

οι μορφωτικές ανάγκες των μαθητ ών, που λειτουργούν σε έ να  

δημόσιο,  δωρεάν δημοκ ρατικό  σχολείο,  δεν υπηρετού νται  από  μια  

1  επιμορφ ωτική διαδικασία που έχει εργαλειακή προ σέγγιση,  

εμπορευματοποιημένη  λειτουργία και  ιεραρχ ική  δομή  κ αι  οργ άνωση.  

 
Να αναδειχθεί  ο ρόλος  και η σημασία των Παιδ αγ ωγικών Τμημ άτων 

και  η ανάγκη  επαναλειτουργίας  των Διδ ασκ αλείων  

ανταποκρί νονται  στις  πρ αγματικές  

και διατυπωμένες ανάγκες των  

εκπαιδευτικών της πράξης, που  

επιλέγονται από τους ίδιους τ ους  

εκπαιδευτικούς, βασίζονται σε  

επιστημονικά κ αι ερευνητικά  

δεδομένα, επεξεργάζονται τη διεθνή  

εμπειρία,  με άδεια από  τα διδακτικά 

καθήκοντα.  

 

Συμμετο χή  των εκπαιδευτικών σε  εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα  

 
 
Δεν έχει  τεθεί  κάποιος  Στόχος  


